



大寒迎年 年味渐浓

本报记者 赵改玲

大寒年年有，不在三九在四九。1月20日是二十四节气中的最后一个节气——大寒。大寒常与岁末重合，民间有“大寒迎年”的说法。连日来，人们加快了“备年”“忙年”的步伐，采买年货进入高潮。

虽然室外是三九四九严寒天气，但市花卉市场内却温暖如春。各种年花真有点“百般红紫斗芳菲”的意味，蜡梅、水仙、仙客来竞相绽放，小金橘长得也是密密麻麻、硕果累累，不甘寂寞……市民争相买花。“过年家里客厅放盆真花，有节日的气氛。”市民田女士边挑花边告诉记者。“美女，你来得对，我们花卉市场只卖真花。”卖花者也是格外卖力。

大红灯笼高高挂，欢天喜地迎新春。我市大街上也挂起了红灯笼，过年挂灯笼是中国的传统习俗，红色代表着喜庆，圆灯笼则寓意着美满团圆。火红的灯笼点缀着城市道路，为文明、卫生的城市增添浓浓的年味儿。昨天，市龙源湖公园点亮了福字彩灯，这是为新春提前“演练”呢！

超市、商场内外透着年味儿，不少超市、商场办起了“年货大街”，开启“春节模式”。中国结、福字、春联以及红色的虎布艺玩偶，都营造出浓浓的春节气氛。超市人头攒动，市民热情地购买年货。“过节少不了瓜子、糖果，买点准备过年吃。”市民刘先生说。

置新衣，也是很多焦作人过年的仪式之一。“过年要有仪式感，别看我50岁了，新年也要穿新衣。”市民吴先生告诉记者。

民谚有云：“大寒到顶点，日后天渐暖。”耐得冬日寂寞，终见春日繁华。大寒结束旧的一年，新的一年已经笑容可掬地向我们走来，让我们继续积蓄向前的力量，一起迎接春暖花开。



- 图① 带有“老虎”元素的新年饰品受到市民的青睐。
- 图② 在丹尼斯百货焦作店，市民在挑选年货。
- 图③ 可爱的老虎饰品。
- 图④ 山阳商城红彤彤的对联，浓郁的年味儿扑面而来。
- 图⑤ 火红的灯笼扮靓街头。
- 图⑥ 小朋友在老虎造型前拍照。
- 图⑦ 喜庆的花馍。
- 图⑧ 市民在选购花卉。

本报记者 王梦梦 摄

